
 

 

 
 

 

Musterrechnung (Hand) 

gegeben: 𝐴ሺ11|15|40ሻ,𝐵ሺ23|9| െ 29ሻ,𝑃ሺ5|6| െ 8ሻ 

gesucht: Abstand der Geraden g durch A und B zum Punkt P 
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Der kürzeste Abstand zwischen der Geraden g und P ist der Abstand zwischen dem Punkt P‘ auf der 

Geraden g und dem Punkt P, wenn der Verbindungsvektor des Punktes P und des Punktes P‘ 

senkrecht zur Geraden g ist. 

Da der Punkt P‘ auf der Geraden g liegt, gibt es einen Wert für 𝜆, so dass der Ortsvektor �⃗�′ des 

Punktes P‘ mithilfe der Geradengleichung der Geraden g geschrieben werden kann: 
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Der Verbindungsvektor von P und P‘ ist 
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Wenn 𝑝𝑝ᇱሬሬሬሬሬሬ⃗ ⊥ 𝑔 dann gilt 𝑝𝑝ᇱሬሬሬሬሬሬ⃗ ⊥ 𝑟௚ und somit 𝑝𝑝ᇱሬሬሬሬሬሬ⃗ ⋅ 𝑟௚ ൌ 0 
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Einsetzen der Lösung in  𝑝𝑝ᇱሬሬሬሬሬሬ⃗ : 
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Der Abstand des Punktes P von der Geraden g ist die Länge des Vektors  𝑝𝑝′ሬሬሬሬሬሬ⃗  

|𝑝𝑝ᇱ| ൌ ඥ14ଶ ൅ 5ଶ ൅ 2ଶ ൌ √196 ൅ 25 ൅ 4 ൌ √225 ൌ 15 

Der Abstand beträgt 15 LE. 

Musterrechnung (Geogebra) 

 

    


